

连续两天在白宫讨论枪支管控建议

# 特朗普：教师可以带枪上班

美国总统唐纳德·特朗普连续两天在白宫召集人员讨论本月发生在佛罗里达州校园枪击案，听取应对之道。他22日建议把突击步枪购买年龄限制提高至21岁，同时再次倡议让一些有条件的教师“带枪上班”。

## 就保障校园安全提出许多看法

受佛州玛丽·斯通曼·道格拉斯中学枪击案触动，美国控枪呼声再起。21日，特朗普在白宫召集“恳谈会”，邀请过去几次校园枪击案受害者家长和幸存者学生代表参加。就如何消除校园枪击暴力，

他22日在白宫听取州政府和地方政府官员代表建议。

特朗普22日说，应该把突击步枪购买年龄限制提高至21岁。“全国步枪协会将予以支持，国会也会。”

他再次发出一项争议性倡议，即让一些有持枪经验的教师和其他员工带枪上班，以便校园里出现枪手时及时还击，但枪支不能外露。

特朗普连日就保障校园安全提出不少看法，包括强化购枪背景审查、责成司法部把半自动步枪改装成类似自动步枪的“撞火枪托”装置列为违禁品、让可能诉诸枪支暴力的心理健康异常者接受专业机构治疗。

在美国，只要发生群体枪击，控枪就会成为话题，但多半不了了之。美联社报道，特朗普就这一话题的表态没有太过

偏离共和党的传统观点。

以强化购枪背景审查为例，特朗普仅强调关注购买人的心理健康状态，而非填补在互联网或展销会上私人购枪太过随意的漏洞。

## 不会与全国步枪协会作对

国会参议院民主党领袖查克·舒默说，他怀疑特朗普的一些倡议能否落实。

“有一次，他表态支持一项合理的枪械管控改革措施，但随后发现全国步枪协会反对，便改了主意。”舒默说，“希望这一次能有不同。”

舒默所提之事涉及由民主党人提出的一项倡议，即禁止因涉恐恐怖主义而上“禁飞”名单的人购买枪支。

特朗普与全国步枪协会关系不一般。2016年竞选总统时，他获得后者支持。

一些媒体发现，特朗普有关攻击型武器购买年龄的建议偏离全国步枪协会的观点。这一游说团体21日说，将抵制一切试图抬高购枪门槛的立法。

特朗普22日在社交媒体“推特”上称全国步枪协会的领导人“爱国者”。“我不会与他们作对，”他说，“我认为全国步枪协会想要做正确的事。”

特朗普有关让学校教师携枪上班的倡议与全国步枪协会“不谋而合”。这一协会执行总裁韦恩·拉皮埃22日在美国保守派联盟主办的“保守政治行动大会”期间说：“想要阻止坏人拿枪，就要让好人持枪”。

拉皮埃在会上指认民主党方面拿佛州中学枪击案“做文章”，以期达到政治目的。

杜鹤(新华社供本报专稿)

# 安理会磋商叙利亚停火

美俄争执不下

联合国安全理事会22日召开紧急公开会，寻求表决一份决议草案，敦促叙利亚全境停火30天，包括近段时间冲突升级的东古塔地区。

安理会成员国当天没能达成一致。美国指责俄罗斯阻挠在东古塔地区停火，俄罗斯提出草案修正案，呼吁联合国采取“切实可行”举措。

安理会定于美国东部时间23日11时(北京时间24日零时)举行表决。

这份决议草案由瑞典和安理会本月轮值主席国科威特提出，要求叙利亚全境在决议通过72小时后停火30天；决议通过48小时后，解除对东古塔等4个地区的封锁，确保运输通道畅通，以维持向这些地区的居民供应食品和药品。

草案所述停火不包含打击极端组织“伊斯兰国”或“基地”组织的军事行动。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫22日说，草案涉及的停火还应排除东古塔地区“基地”组织分支以及与其协作的叙利亚反对派武装。

拉夫罗夫说，原则上讲，停火意义重大。“不过，挑战在于如何实现这一目标。这种情况下，我们需要的不是某种象征，不是为了决定而作决定，需要与实际相协调的措施手段。”

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾指称草案“根本不现实”，因而提交修正案。美联社报道，俄方修正案排除立

即停火的可能性，要求各方“尽快停止敌对行为”，“使暴力冲突立即、无条件降级”，继而“人道主义停火”30天。

俄方的修改意见谴责东古塔地区的武装人员“连续炮击”叙利亚首都大马士革，谴责恐怖组织试图“重新夺回这些地区”并对“平民和民用设施发动袭击”。

美国常驻联合国副代表柯里22日在安理会说，美国准备投票赞成在遭到围困地区实行停火。同时美方指责俄方阻挠在东古塔地区停止流血事件的努力。俄罗斯否认认为东古塔地区伤亡人数不断上升负责。涅边贾说，武装人员把东古塔居民挟为人质，不允许平民离开。

美联社援引位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”数据，自11日以来，叙利亚政府军轰炸东古塔地区导致数百人死亡、数千人受伤。

作为回应，叙利亚政府否认把平民作为空袭目标，表示将从“恐怖分子”手中解放东古塔地区。

叙利亚官方媒体报道，盘踞在东古塔地区的反政府武装本周向大马士革开火，导致至少13人死亡、数十人受伤。

东古塔是反对派武装在大马士革附近的主要据点，是“冲突升级区”之一，居民超过40万人。近段时间，政府和反对派武装在东古塔地区的冲突升级，叙俄联手空袭反对派武装据点。

王逸君(新华社供本报专稿)

# 美俄进攻性战略武器数量公布

新华社华盛顿2月22日电(记者朱东阳 刘晨)美国国务院22日公布了美方版本的美俄进攻性战略武器数据清单。

根据清单内容，目前美国已部署的洲际弹道导弹、潜射弹道导弹和重型轰炸机总数为652件，上述武器携带的弹头(包括核弹头在内)为1350枚，已部署和未部署的上述武器发射器为800件，而俄罗斯的相关数据分别是527件、1444枚和779件。

美国国务院表示，按照新版核裁军条约《削减和限制进攻性战略武器条

约》的要求，该清单中美方的相关数据已提交给俄罗斯，其中涉及俄方的数据源自5日俄罗斯外交部发表的声明内容。美方希望能在近期得到俄方按约提供的同等信息，两国应在从5日起的30天内交换核武器数据。

2010年4月，美俄元首在捷克首都布拉格签署新版核裁军条约《削减和限制进攻性战略武器条约》。条约规定，双方应在7年内将各自部署的核弹头削减至1550枚以下，部署的运载工具不超过700件。该条约于2011年2月5日生效。

# 尼泊尔不愿意今年“脱贫”

■本报驻加德满都记者 宁林

按照联合国专家委员会和尼泊尔政府之前的计划，尼泊尔将于2018年摘掉“最不发达国家”的帽子。不过，近日尼泊尔在向联合国递交的报告中表示，该国不愿意按照之前计划于今年“脱贫”。

据了解，一旦摘掉“最不发达国家”的帽子，尼泊尔将失去“国际发展融资”，“气候融资”也将被削减。同时，顶着“最不发达国家”帽子而获得的每年45亿美元的市场准入优先权也将被取消。

联合国经济及社会理事会用“人均收入”“人力资源”和“经济脆弱性”三项指标来定义“最不发达国家”。根据联合国贸易和发展会议提供的数据，尼泊尔目前在“人力资源”和“经济脆弱性”方面已达到“脱贫”标准，但在人均收入方面离2018年1242美元的标准仍有一段差距，目前尼泊尔人均收入仅为800美元。

尼泊尔国家计划委员会副主席苏瓦尼姆·瓦格勒在接受当地媒体《崛起中的尼泊尔》采访时表示：“经济脆弱性指数是以上世纪六七十年代的非洲国家为基础制定的，对于尼泊尔这样一个更容易受到自然灾害影响的国家并不适用。”瓦格勒强调，虽然这些年尼泊尔的发展取得了长足的进步，但在教育、健康、卫生以及环境等方面仍存在很多问题。瓦格勒透露，目前尼政府希望将“脱贫”日期延后，争取在2022年至2023年间摘掉“最不发达国家”的帽子。

(本报加德满都2月23日专电)

# “猎鹰9”火箭整流罩回收失败

据新华社洛杉矶2月22日电(记者郭爽)美国太空探索技术公司22日成功发射“猎鹰9”火箭并部署卫星，但在尝试使用回收舱“捕捉”坠落的整流罩时，以几百米误差宣告失败。

当地时间22日清晨6时17分，“猎鹰9”火箭从美国加利福尼亚州范登堡空军基地发射升空。视频直播画面显示，在发射3分钟后，整流罩开始分离。随后，整流罩上的降落伞成功打开。

太空探索技术公司在太平洋上部署一艘名叫“史蒂文斯”的特制回收舱，船

上有多只“手臂”撑开一张大网，以“捕捉”坠落的整流罩。但最终回收宣告失败。

目前，每枚“猎鹰9”火箭的单次发射成本约为6200万美元，其中整流罩的生产成本约为五六百万美元。如果能够回收和重复使用整流罩，将进一步降低发射成本。

当天，“猎鹰9”火箭除了将西班牙地球观测卫星PAZ送入太空，还将太空探索技术公司卫星互联网项目的首批测试卫星成功送入轨道，为搭建由约1.2万颗卫星组成的太空“星链”做准备。

# 中国元宵花灯点亮“欧洲心脏”

据新华社布鲁塞尔2月22日电(记者郑江华)22日晚，璀璨夺目、中西合璧、别具一格的中国彩灯点亮了“欧洲心脏”布鲁塞尔的大广场，拉开了中国元宵灯展的帷幕。

当晚布鲁塞尔气温接近零下4摄氏度，但大广场上依然游人如织，其中不少人是闻讯专门赶来。多天前，布鲁塞尔街头巷尾就打出了“点亮欧洲心脏——中国元宵灯展亮灯仪式”户外广告。当晚7点45分，伴随着5秒的齐声倒计时，北京地标“天坛”、布鲁塞尔地标“原子塔”以及连接两者的灯笼灯笼在大广场上瞬间点亮，人群中爆发出阵阵惊叹和欢呼。

除了“天坛”和“原子塔”灯外，大广场区域还展出了熊猫、川剧变脸、天鹤、青花瓷和十二生肖彩灯，让“欧洲心脏”充满了东方韵味。

右图：22日，在比利时首都布鲁塞尔大广场，演员们在天坛新年版造型的彩灯前演奏雅乐。

新华社发



步行条件更好的城市，高血压与焦虑症发病率明显更低

# 步行优化带给城市更多健康收益

## 地球村即景

■本报记者 陆舒文

城市生活的快节奏与高压，使得高血压和焦虑症的发病率不断提升，并呈现年轻化的趋势。而谈起如何预防，人们首先想到的便是健康饮食和规律作息。不过研究团队近日发现，一个城市的步行便利程度对该地区的高血压发病率有着很大的影响，在促进公众健康方面，城市设计的无形价值正逐步显现。

## 缺乏步行导致慢性与心理疾病产生

联合国《世界城镇化展望报告》显示，全球城市人口在2014年已达到39亿，占世界总人口的54.5%。到2030年，这一比例有望进一步上升至60%。随着城市化的不断推进以及人口老龄化的日趋严重，心血管疾病的发病率正不断提高。以英国为例，6500万人口中约有700万人承受着心血管疾病所带来的困扰，由此产生的医疗费用每年高达190亿英镑。

在快节奏与高压力的城市生活中，有没有一种途径能够引导人们采取更加健康的生活方式，从而降低心血管疾病发病率呢？科学家们或许已经找到了答案！

据英国《卫报》报道，来自牛津大学和香港大学的研究人员在对英国22个城市的43万名年龄介于38岁至73岁之间的市民进行调查后发现，在步行条件更好的城市，高血压与焦虑症的发病率要明显低于其他城市。即便是在调整了社会人口、生活方式和物理环境等变量之后，所获得的数据同样如此，这一差别在贫困地区、高密度社区和年龄介于50和60岁之间的妇女群体中尤为明显。

这份刊登于《国际卫生与环境健康》杂志的报告指出，在城市空间设计时，如果对步行需求缺乏考虑，不仅会让更多的年轻人养成久坐的生活方式，也不利于城市居民开展社交活动，在一定程度上导致更多慢性疾病与心理疾病的产生。

“我们正花费数十亿英镑用于预防和治疗心血管疾病，如果我们能够通过街区改造创建更有利于步行和运动的健

康城市，那么很可能未来我们将在医疗领域节省大笔开支。”报告第一作者、香港大学“健康高密度城市实验室”成员沁莫伊·萨尔卡尔说，“大量数据表明，城市设计应该将公共健康纳入考量范畴，这是一项具备长期收益的投资。”

## 更多城市将步行便利纳入规划设计

遗憾的是，过去数十年间，机动车的通行便利获得了更多城市设计者的关注，而事实上无论人们选择何种交通工具，步行始终是出行途中无法避免的组成部分。

美国城市规划专家杰夫·斯派克在《适宜步行的城市》一书中提出，一次令人愉快的徒步出行通常包含“有用、安全、舒适、有趣”四个特性。在他看来，建筑的密度和多样性以及开放空间所占的比例，是一个城市是否适宜步行的关键因素。

在这个问题上，一些历史悠久、在建设初期市民以步行为主要出行方式的城市享有“先天优势”。以罗马为例，尽管路面坑洼不平，且将近一半的路口

都没有设置人行道，但分布在城市各处的古老建筑和开阔的街区广场却能给行人带来舒适的出行感受。在摩洛哥第二大城市菲斯，建造于九世纪的菲斯塔巴厘老城区被认为是当今世界上最大的无车区，即便在3.5平方公里的范围内生活着15.6万居民，传统生活方式留给老城的平静与祥和，总能让人在行走中体会最朴素的幸福。

然而，更多的城市并不能在汽车业发展的浪潮中独善其身，城市规划也开始将机动车通行作为优先考虑。值得庆幸的是，随着环境与健康问题日益凸显，越来越多的城市正将步行便利重新纳入规划设计。

在法国巴黎，著名的共和国广场在改造后不再承担环形交通枢纽的功能，而成为一处可供市民休憩的中心广场。在哥伦比亚麦德林，市政府在主要居民区与城中办公区之间建造了缆车，并拓宽步行道，鼓励市民选择“缆车+步行”的方式通勤。在澳大利亚墨尔本，昔日散布着各种垃圾的小巷被改造成露天咖啡馆和餐厅，极大地改善了市民的步行体验……

一边否认支持锡克族分离主义运动，一边邀请“前杀手”参加晚宴

# 加拿大总理访印“闹乌龙”

加拿大总理特鲁多对印度的访问在即将结束时出了“幺蛾子”：加拿大驻印高级专员官邀请一名曾经试图刺杀印度前官员的锡克族极端分子参加晚宴。这一“乌龙”事件让极力否认支持锡克族分离主义运动的特鲁多政府尴尬不已。

## 议员出面自责不足以息事宁人

印度媒体21日报道爆炸性消息：刺杀旁遮普前官员未遂的贾斯帕·阿特瓦尔收到加拿大驻印高级专员官邀请，参加定于次日以特鲁多名义举行的晚宴。加拿大广播公司向总理府“通气”，后者火速撤回邀请。

《印度时报》报道，印度法院认定阿特瓦尔1986年试图在加拿大城市温哥华暗杀因私出国的旁遮普邦时计划部长马尔基亚特·辛格·西杜。阿特瓦尔当时是国际锡克教青年联合会成员，印度、英国、加拿大等国把这一组织列为恐怖组织。

印度媒体头条，加拿大广播公司22日报道，特鲁多访印之旅“毁了”。他在德里一处清真寺拍照时，印度一家电视台记者朝他大喊：“特鲁多先生，您为什么邀请一名试图刺杀印度前官员的恐怖分子参加宴会？”卡利斯坦运动是印度锡克族分离主义的代表，寻求在旁遮普等地建立一个独立的锡克族国家。

自随同特鲁多访问的加拿大自由党籍议员、锡克族人兰迪普·瑟赖出面澄清，阿特瓦尔的赴宴邀请由他人出面促成。但这名议员的自责不足以息事宁人。特鲁多最终改变日程，在一场面对商务团体的演讲之前“插播”简短声明。“显而易见，我们非常重视这一情况”，特鲁多说，“这个人绝不应该收到邀请，我们得知情况后，立即撤回邀请，让阿特瓦尔的这名议员必须且将承担全责”。

## 穿“印度风”衣服被指过于隆重

印度内政部一名官员告诉《印度时报》记者：“阿特瓦尔的名字不在现有(锡

克教极端分子)黑名单上”。

这名官员解释，印度政府时常更新锡克教极端分子黑名单，过去几年，将近150名据信生活在国外的疑似恐怖分子及同伙被从名单上删除，包括阿特瓦尔。他或许正是借这一机会抵达印度，而后获得赴宴邀请。

阿特瓦尔受邀赴宴一事来的不是时候。消息传出前，特鲁多和锡克族出身的加拿大国防部长哈尔吉特·萨詹刚与旁遮普邦首席部长阿马林德·辛格会面，赢得后者对特鲁多支持印度维护统一的赞誉。

美国《华盛顿邮报》报道，一些印度人指认特鲁多所属自由党为了巴结加拿大少数族裔锡克族，支持锡克族极端分离组织，访印之旅笼罩在这一氛围之下。

特鲁多这次到访印度时几次身穿“印度风”服饰，所做公共关系努力效果不佳。一些媒体评价，这些装扮太过“隆重”，一些服装通常在婚礼上或宝莱坞电影中才会出现。

陈丹(新华社供本报专稿)

# 平安银行股份有限公司与中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据平安银行股份有限公司与中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司达成的债权转让协议，平安银行股份有限公司将其对如下清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利，依法转让给中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司。平安银行股份有限公司特公告通知各借款人及担保人。

序号	借款人名称	担保方式	保证人名称	本金余额(截至2017年12月31日)	欠息额(截至2017年12月31日)	垫付费用(截至2017年12月31日)	债权总额(截至2017年12月31日)
1	上海华源家纺(集团)有限公司	保证+抵押	中国华源集团有限公司	148,167,451.23	266,713,086.41	0.00	414,880,537.64
2	上海华源投资发展(集团)有限公司	保证	中国华源集团有限公司	39,537,520.15	63,676,304.61	0.00	103,213,824.76
3	中国华源集团有限公司	信用		50,000,000.00	49,279,683.78	0.00	99,279,683.78
4	中国华源集团有限公司	信用		48,841,861.49	49,279,683.78	0.00	98,121,545.27
5	上海华源股份有限公司	保证	中国华源集团有限公司	20,959,312.36	6,210,844.40	0.00	27,170,156.76
6	上海杰西商贸有限公司	保证	池爱兵、俞杏珠	71,193.59	133,463.56	2,453.50	207,110.65
	合计			307,577,338.82	435,293,066.54	2,453.50	742,872,858.86

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司作为上述债权的受让方，现公告要求如下清单中所列债务人及其担保人，从公告之日起立即向中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息或相应的担保责任。

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司的联络方式如下：  
联系地址：上海市中山东二路15号10楼  
联系人：杨先生、张女士  
联系电话：021-63289900 转  
特此公告。

平安银行股份有限公司  
中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司  
2018年2月24日